

践行金融为民 守护客户“钱袋子”

中行铜仁分行筑牢反假货币防线

本报讯(夏菁)日前,中国银行铜仁分行组织各网点举办活动,重点围绕女性和儿童开展反假货币知识宣传,提升大家假币防范意识和识别能力。

活动现场悬挂宣传横幅,在反假货

币知识讲解环节,工作人员采用通俗易懂的语言,结合色彩鲜艳的宣传手册,详细介绍人民币的防伪特征和假币识别技巧,着重讲解在日常生活消费场景中如何快速准确识别假币,特别是在购物、交

易过程中的注意事项等。还通过趣味问答、小游戏的形式,引导孩子们认识人民币,了解假币危害,激发对反假货币知识的兴趣。

此次活动,共400余名女性和儿童

参与,发放宣传资料400余份,有效提升了他们反假货币意识和自我保护能力。下一步,中行铜仁分行将继续秉承服务社会理念,开展形式多样的金融知识普及活动,守护消费者权益。

贵阳银行铜仁分行反洗钱宣传进社区

本报讯(杨同芬)为构建反洗钱知识普及长效机制,贵阳银行铜仁分行营业部组织开展进社区反洗钱宣传活动,增强社区群众金融风险防范意识,增强配合履行反洗钱义务的意识。

活动现场,工作人员通过设置宣传

展板、发放宣传折页等形式,向社区居民普及反洗钱知识,并结合真实案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解洗钱的常见方式、危害以及防范措施。还专业回答居民提出的一系列问题。

社区居民纷纷表示,此次活动让他

们对洗钱风险有了更深刻的认识。铜仁分行则通过与社区居民深入交流,收集到很多金融服务需求和建议,以便为后续宣传工作提供有力参考。

此次反洗钱宣传活动,有效提升了社区居民的风险防范意识,增进了银行

与社区居民的紧密联系。下一步,贵阳银行铜仁分行将持续开展多样化金融知识普及活动,为守护群众财产安全、维护金融秩序贡献更多力量。



农发行铜仁思南县支行开展征信宣传

本报讯(袁海君)为提升社会公众征信与信用意识,保护信息主体合法权益,近日,中国农业发展银行铜仁思南县支行积极开展征信宣传活动,助力营造诚实守信的金融环境。

发挥网点优势,做好阵地宣传。该支行利用营业厅显示屏滚动播放征信中心创意宣传片,LED显示屏循环播放征

信宣传标语,张贴宣传海报,放置宣传手册,营造浓厚氛围;组织客户经理、柜员向客户宣传征信知识,讲解征信这张“经济身份证”,普及个人信用报告查询、信用修复政策以及“反征信诈骗”技巧等内容。

深入社区企业,做好现场宣传。该支行组织员工走进社区、商户和乡镇,设

立咨询台、发放宣传手册,用通俗易懂的语言向居民讲解征信重要性、信用报告查询方式及失信的危害,重点针对老年群体普及防诈骗知识,提升风险防范能力。线上通过微信朋友圈、短视频平台发布征信科普内容,扩大宣传覆盖面。同时,活动还设立“信用知识有奖问答”环节,以“信用+节日”的形式,让广大群众

在互动中掌握维护良好信用方法。此次活动累计发放资料300余份,解答群众疑问60余人次,有效提升了公众对征信政策的认知度和守信意识。下一步,该支行将常态化推进征信知识普及,创新宣传形式,为优化县域信用环境、服务乡村全面振兴贡献政策性金融力量。

工行铜仁思南支行金融知识进校园



本报讯(王青松)日前,中国工商银行铜仁思南支行走进思南县实验幼儿园开展金融知识宣传活动,通过精心设计“反假币课堂+财商启蒙”主题课堂,以寓教于乐的形式为孩子们带来别开生面的金融实践课,普及了金融知识。

活动以“神奇的钱币盒子”探秘游戏拉开序幕。孩子们轮流触摸装有1元、5元、10元等不同面额纸币的绒布盲盒,通过触觉感知纸币大小差异。“这个钱币上有朵漂亮的花!”当工作人员展示放大版人民币教具时,孩子们在指导下观察纸币颜色、数字和图案,学习区分“1元绿色小卡车”“5元紫色大火箭”等形象化记忆口诀,轻松掌握基础面额辨识能力。

活动特别设置“我的第一张银行卡”主题宣讲环节,工作人员通过卡通视频展示了工行宝贝成长卡、萌娃卡等特色产品。结合“零花钱规划”情景剧,生动演示了储蓄卡存取款、余额查询等基础功能,引导孩子们理解“积少成多”的理财观念。

此次活动,给小朋友们带去了一堂金融启蒙课,培养了孩子们的财商意识。下一步,该支行将继续以高度的社会责任感,为守护青少年金融安全、推动金融知识普及贡献力量。

农发行沿河支行2.5亿元贷款支持水利基础设施建设

本报讯(唐海玲)近日,中国农业发展银行沿河自治县支行以服务地方经济建设为己任,聚焦城乡供水水利基础设施建设重点领域,向该县城乡供水有限责任公司投放贷款920万元,为支持居民供水保障及县城雨污管网改

造贡献政策性金融力量。为大力推进该项目的建设进程,银企密切配合,通力合作,紧密对接用款需求,迅速推动各项工作落细落实,全力保障资金及时投放到位,为当地水利建设注入强劲动力。

据悉,截至目前,该支行已累计信贷支持2.5亿元用于沿河自治县项目建设,确保了项目建设顺利进行。该项目完成后,该县中界镇至沙子街道、县城区及周边村寨农村供水将得到更有力的保障,县城内涝、污水处理等

问题将得到极大改善,预计将惠及人口13万人。

下一步,该支行将继续立足职能定位,持续优化完善金融服务方式,不断做强“水利银行”特色品牌,为当地水利事业高质量发展浇灌金融“活水”。

“您的工友涉嫌洗钱,请立即登录案件系统配合调查!”

4月2日,杨女士接到自称“警方”的来电时,紧张得指尖微微发抖。当诈骗分子通过抖音发来“公安部案件查询系统”的链接时,她的脑海中突然浮现出铜仁农商银行在春日里开展宣传活动的场景——身着工作服的金融宣讲员反复强调“凡是索要密码、要求转账的,都是诈骗!”

在这场与诈骗分子争分夺秒的“密码守护战”中,杨女士运用了在反诈宣传中学到的“三绝技”成功应对:一是凭借对“线上办案”话术的了解,识破了诈骗分子伪造的“警官证”;二是认清“安全账户”的陷阱,果断挂断了诈骗分子的视频通话;三是意识到“信息泄露”的风险,立即拨打110报警电话进行核实。

随后,在民警的协助下,杨女士来到铜仁农商行坝黄支行,更换了可能已泄露信息的银行账户。

这一情景,正是铜仁农商银行“最后一公里”反诈工程的生动体现。在当前电信诈骗手段不断翻新,“伪造通缉令”“AI换脸视频”等新型诈骗伎俩层出不穷的形势下,该行积极创新,构建起“三度防护网”:借助金融夜校开展“沉浸式教学”,加深群众对反诈知识的认知;在“村村通”普惠金融服务点设立“反诈联络站”,提高对诈骗信息的响应速度;与公安部门建立“警银联防机制”,增强对诈骗行为的拦截准度。

从遭遇诈骗时的惊险拦截,到最终排除风险隐患,杨女士的经历成为铜仁农商行反诈工程的典型案例。这场堪称教科书式的反诈实战,充分展现了该行创新推出的“情景记忆教学法”宣传模式的显著成效。通过把防诈要点编成简短易记的顺口溜,让反诈知识真正融入群众的日常生活,变成面对诈骗时的“本能反应”。当群众把防诈要点变成下意识的反应,就是守好“钱袋子”的最大底气。

在这场没有硝烟的反诈工作中,每一次成功拦截诈骗的背后,都体现着金融机构为民服务的初心。正如杨女士在反诈分享会上感慨的:“铜仁农商行教给我们的不仅仅是知识,更是守护家庭的坚固盾牌。”

这面由警银民共同铸就的反诈盾牌,正在武陵山区守护着群众的幸福生活。

工行铜仁分行

答好“春耕卷” 绘好“备耕图”

罗勇

人勤春来早,备耕正当时。眼下的思南县张家寨镇,烟农们分工明确,正有条不紊地进行着各项工作。有的在除草、有的在施肥、有的在提膜培土……田间地头呈现一派繁忙的景象。

“现在贷款直接在手机上就可以操作了,资料也是工行的同志上门收集,我们不需要跑到县里面去办了,政策是越来越好,今年的烟苗种植钱算是解决了。”烟农李大哥高兴地说。

烤烟种植周期短、见效快,主要的资金投入在种植初期,人工、地膜、烟苗、肥料等加起来是一笔不小的支出,金额小、期限灵活、利率优惠、贷款便捷的普惠金融产品成为了农户们在春耕备耕时的“及时雨”。

为全力助力辖内烤烟种植户春耕备耕的顺利开展,中国工商银行铜仁分行积极组织辖内支行对当地烟草公司,了解农户金融需求,根据农户种植情况制定“种植e贷(烟草)”产品。该产品是为辖内从事烟草种植的农户提供的专属信用贷款,无需抵押担保措施,信用额度最高可达30万元,贷款还执行普惠优惠利率,切实减轻烟农融资成本。同时贷款实行线上申请、审批、提款的高效流程,有效解决农户传统申贷难题。

截至目前,工行铜仁分行已为辖内300余户烟农提供授信支持5000万元,用“真金白银”为春耕备耕注入金融动能。下一步,铜仁分行也将同步加大对辖内其他农产品的信贷支持,为广大农户春耕备耕保驾护航,助力黔东大地绘就充满生机与希望的春耕画卷。

建行铜仁思南支行

撑起羊肚菌“致富伞”

本报讯(雷跃)眼下,走进思南县塘头镇蜂桶槽村彭女士家的羊肚菌种植基地,满目大大小小的羊肚菌,在阳光下犹如一朵朵“致富伞”,菌香在空气中弥漫,透着丰收的味道。

“今年天气特别好,羊肚菌大丰收。我的种植规模扩大,离不开建行思南支行的大力扶持,这已是我第二年到思南支行申请贷款了,真的太感谢了!”种植大户彭女士说,两年前镇里鼓励农户种植羊肚菌,家家户户都响应了号召,日子也因羊肚菌的大丰收渐渐变得好了起来。当时也想发展这个产业,但是没有启动资金,成为了“拦路虎”。“有一天通过建行的裕农通平台知道可以申请农户贷款。我怀着忐忑的心情拨通了裕农通服务点上面留存的电话,把自己的情况给客户经理说了一下,思南支行的客户经理没过多久就上门来实地走访调查,就给我贷了50万元作为启动资金。”

今年以来,思南支行紧紧围绕乡村全面振兴产业发展,以“裕农快贷+信息建档”为抓手,精准为50余户种植产业提供信贷支持,为农户生产经营提供了坚实的金融后盾,为当地老百姓种植羊肚菌撑起了“致富伞”。

刘雨婷

铜仁农商行筑牢群众反诈防线